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До основних принципів наукової політики в системі вищої освіти України 

можна віднести важливість і необхідність забезпечення розвитку науки. 

Демократизація суспільного життя, перехід від індустріальних технологій до науково-

інформаційного виробництва ставить перед вітчизняною вищою школою завдання 

оптимізації та інтенсифікації науково-дослідної роботи у закладах вищої освіти 

України. Одним із факторів цієї проблеми є організація та розвиток закладів вищої 

освіти, які б ставили в основу свого функціонування здоровий спосіб життя [1].  

Проблеми здоров'я посідають важливе місце в соціальному, економічному та 

культурному житті суспільства. Вивченню проблем здоров'я завжди приділялася 

серйозна увага, порівняно з іншим наукам, для визначення сутність його збереження. 

Актуальність проблеми формування навичок здорового способу життя 

визначається погіршенням здоров’я підростаючого покоління, що зумовлено 

соціальним, економічним, екологічним станом українського суспільства. Одним із 

найважливіших завдань вищої школи є підготовка здобувачів освіти, які здатні 

вирішувати питання збереження здоров’я. Сучасний етап розвитку нашого суспільства 

потребує демократичної держави, для створення умов для всебічного розвитку 

професійних якостей й формування високого рівня її здоров’я.[2]  

Для здорового способу життя має бути соціальне середовище, яке необхідно для 

людини і суспільства. Уся система занять та заходів спрямована на підтримку здоров’я 

і це найвища цінність, яка спрямована на реалізацію заходів здоров’я та включає 

підготовку медичних кадрів, орієнтованих на роботу з населенням  

Зміст, методи, форми і засоби здоров’язбережувальної діяльності реалізуються 

через використання принципів науковості, яка поєднує їх із традиційними та 

інноваційними педагогічними технологіями.  

Проблема дослідження методичних засад застосування технологій 

здоров’язбереження в освітньому процесі має важливе наукове, освітнє і суспільне 

значення. Більшість вчених визначають використання здоров’язбережувальних 

технологій як головний напрям вирішення проблем збереження та зміцнення здоров’я 

молоді у сучасних умовах освітнього простору [3].  

Мета здоров’язбережувальних освітніх технологій – забезпечення умов 

фізичного, психічного, соціального та духовного комфорту, що сприяють практичній 

діяльності учасників освітнього процесу, заснованій на науковій організації праці та 

культури здорового способу життя. 

Проблема здоров’язбереження в медичному і в педагогічному аспектах ілюструє 

структуру та механізми навчально-виховного процесу; які спрямовані на підвищення 

рівня здоров’я. 

Дотримання здорового способу життя впливає не лише на формування і 

зміцнення здоров’я, а й на інтелектуалу і духовну особистість [4].  

Педагогічний напрям здоров’язбережувальних технологій реалізується при 

використанні підходу, що поєднаний з інноваційними форми навчання та побудований 

на організації професійної діяльності медичних працівників. 

Системний підхід до розуміння сутності поняття здоров’язбережувальні 

технології включає стратегії з урахуванням вікових особливостей молодого покоління. 

Педагогічні технології набули активного впровадження у педагогічній практиці. 

Система освіти пов’язується з використанням комплексу заходів, до яких відносяться 

медичні, лікувально-оздоровчі, реабілітаційні та екологічні безпеки життєдіяльності.  
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Основою формування здорового способу життя є освіта, сутність якої полягає у 

розвитку морального і духовного самовдосконалення. За визначенням Всесвітньої 

організації охорони здоров’я, психічне здоров’я є певним резервом сил людини, 

завдяки якому вона може долати несподівані стреси чи ускладнення, що виникають у 

виключних обставинах; психічне здоров’я – стан, що сприяє найбільш повному 

фізичному, розумовому та емоційному розвитку людини і містить високу свідомість, 

розвинене мислення, значну внутрішню моральну силу [5]. 

Формування позитивної мотивації на здоровий спосіб життя є принцип наукових 

знань для усіх ланок освіти з врахуванням особливості різних вікових категорій та 

взаємозв’язок науки про здоров’я з практичним досвідом. Процес спрямовується на 

різнобічному розвитку та охоплює всі сфери життєдіяльності.  

Систематичне поповнення та вдосконалення знань про здоровий спосіб життя 

спрямований на підвищення ефективності функціонування власного організму і 

свідомого позитивного ставлення до нього.  

Критеріями формування здорового способу є прагнення до фізичної 

досконалості ставлення до власного здоров’я. і громадянська відповідальність за 

наслідки нездорового способу життя. Створення моделі здоров’язбережувального 

освітнього середовища для впровадження інноваційних педагогічних технологій дає 

змогу вплинути на свідомість і здорового і продуктивного способу життя на основі 

розвитку життєвих навичок [6].  

Науково-педагогічна діяльність у закладах вищої освіти (ЗВО) за напрямами 

підготовки здобувачів освіти в системі загально-наукової підготовки мають відповідні 

особливості підготовки за фахом. Фахова підготовка сучасного педагога охоплює 

здоров’язбереженні технології учасників педагогічного процесу. 

Висновки. Якісна професійна підготовка у вищій освіті України є актуальною 

науково-практичною проблемою, яка потребує системного процесу у закладах вищої 

освіти. Здоровий спосіб життя є головним завданням підготовки здобувачів освіти у 

вищій школі до формування їхньої готовності щоло організації навчально-виховного 

процесу з упровадженням інноваційних здоров’язбережувальних методик.  
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ВПЛИВ ТИПУ СПРЯМОВАНОСТІ ОСОБИСТОСТІ НА РІВЕНЬ  

СОЦІАЛЬНОЇ АДАПТАЦІЇ 

Національний університет «Львівська політехніка» 

e-mail: ivanna.lukasiuk.ps.2023@lpnu.ua 

Соціальна адаптація особистості значною мірою залежить від її типу 

спрямованості — екстраверсії, інтроверсії або амбіверсії. Тип спрямованості визначає 

переважний спосіб взаємодії людини із соціальним середовищем та впливає на 

ефективність її соціальної інтеграції. Екстраверти зазвичай проявляють активність у 

соціальних контактах, легко налагоджують стосунки, швидко пристосовуються до змін 

у соціумі. Інтроверти, навпаки, демонструють схильність до обмеження кола 

спілкування, глибшого емоційного залучення в обмеженій кількості взаємодій. 

Амбіверти характеризуються гнучкістю й адаптивністю залежно від соціальної 

ситуації. 

 Для вивчення впливу типу спрямованості на соціальну адаптацію було 

проведено емпіричне дослідження. Вибірка складала 79 осіб, серед яких 74% жінки та 

26% чоловіки. Середній вік учасників становив 18,4 роки. Для збору даних було 

використано авторську анкету, яка включала 12 тверджень, що оцінювали рівень 

соціальної адаптації та тип спрямованості. 

 За результатами відповідей респондентів була сформована Таблиця 1. 

Таблиця 1 

Рівень соціальної адаптації залежно від типу спрямованості особистості 

№ Питання 
Середнє 

значення 

1 Я отримую енергію від спілкування з іншими людьми 7,8 

2 Я віддаю перевагу активному соціальному життю, ніж проведенню часу 

на самоті 

6,7 

3 У великих компаніях я почуваю себе комфортно та впевнено 7,2 

4 Я ціную моменти, коли можу бути на самоті для відновлення сил 8,5 

5 Я відчуваю, що маю баланс між бажанням спілкуватися та потребою в 

особистому просторі 

7,5 

6 Я легко знаходжу спільну мову з незнайомими людьми в нових 

соціальних ситуаціях 

7,8 

7 Я швидко пристосовуюся до змін у своєму соціальному оточенні 7,5 

8 Я ефективно вирішую конфліктні ситуації у міжособистісних стосунках 7,2 

9 Я відчуваю підтримку від друзів та близьких у складних соціальних 

ситуаціях 

7,8 

1

0 

Я впевнений/впевнена у своїх соціальних навичках та здатен/здатна 

ефективно комунікувати в різних умовах 

7,4 

1

1 

Я можу відкрито висловлювати свої думки та почуття, не боячись осуду 

з боку інших 

7,1 

1

2 

Я отримую задоволення від участі в групових заходах та командних 

активностях 

7,0 

Дані в таблиці показують, що респонденти з високими балами за шкалами 

екстраверсії мають вищі показники соціальної адаптації, зокрема легкість у 
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